Volumis (PYymamisd)

Zele  Aufgabe (7)

Der Schulhof von Jules Schule wird umgestaltet.

Auch die Schiler dirfen Vorschlige machen.

Jules Kiasse will, dass Kunstwerke™ aus Beton aufgestellt werden.

Jule entwirlt am Compauter eine quadratische Pyramide.

Die soll 3m hoch werden und eine unters Kantenldnge von + § m haben.
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Manu schaut fhr zu und meint: ,,Da brauchen wir aber elne Menge Beton."
«out, dann machen wir ske nur halb so hach, oder halb so breit™, Enkt Jule ein.
Manu hat eine andefe Idee: Machen wir sie doch Tnnen hohl

und sparén eine Pyramide aus, die 2,50'm hoth und unten gocm breit ist.”
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10 »+LA5s uns doch mal ausrechnen, wle viel Beton
11 bel den verschiedenen Miglichikelten gebrautht wird”, schldgt jule vor.

Altgemein gt Kr Pyramiden und Kogel:
Volumen = 4 -« Grundiliche - HBhe,
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Lisungssoite
[} Frage? Biche Zeile 1o und 21 der Aufgabe)
(2} Frage: Wie viel Boton wind bel dea werschiedenon MSglichkeiton gebrawcht?

a) jules 1. Vorschlag (slehe Zeile 4 und 5)
b) Jules 2. Vorschlag (siehe Zefle 7)
€) kiles 3 Yorschilag (skehe Zeile 7)
d) Manus Vorschlag  (siche Zeile 8 und g)

(3] Latorstroiche wichtige Angabén kb der Aufgalic uod fertige Skizron anl
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O k) Die Pyramide wird halk so hoch:
Hier kanrst des dat Volumen mit den halsen Hihe benechnen
oder Oberlegon, wie sich das Volumen Bodomt, wenn du die Hahe halbierst,

a2 Wienn cdie Hohe halbere wird, wird auch das Volumen halbiorn,
denn beide sind propaonticnal.
Abo gil: V, =} V. = } - 225 0¥ = 125 1Y - 1,13 M°

@ o Die Pyramide wird halb so breit:
Higr Kanest dhi dias Volumen mit Jor halben Seiténldnge def Quadrates berechndn
ader Oberlegen, whe skth das Volumen Sndert, wenn du die Selte halblerss.

(7] Wonn die Seitenl8nge dos Quadrates halldert wird,
ergibt sich Rir das Volumen der g Tell
denn in dir Formd A Jdas Volmon wind die Seitenldnge mit sich solbst mubipliien:
Das heifit bel einer Seltenlinge Voo oz i o« ha =} a”
Also glit V, = § V. = } + 2,25 m" = o,5625 m' - 0,56 m'
@  J) Die Pyramide wird hahil
(1] und zwar fehlt innen ghie kloken Pymamide (bt 2,50 5, Broke go om],
7] Ulese klelnere Pyramide hat das Yolumen
V=4A -h=]-09M 00M  250M =GE7s M’
i) Von dem Volumwen V. wird das Volumen ¥V, der msgespanien Pyramide subtrahlent.
(1] VeV =V = 2,2 M" = gybys m' wiygr m* - i 58m

@  Antwort: Ungofihr so viel Beton wind jewells gebrascht:

netzwerl™>™ ® *3m. dostm. d s .
@mlsmm. B R Zur Vollversion
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